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Projet de référentiel de formation disciplinaire des futurs enseignants de SES
Question écrite n° 11930

Texte de la question

M. Paul Vannier interroge M. le ministre de l'éducation nationale sur le projet de référentiel de formation
disciplinaire des futurs enseignants de sciences économiques et sociales (SES). Ce projet, présenté récemment
par la DGESCO aux organisations syndicales et associations professionnelles et dénoncé dans une tribune de
Benjamin Quennesson et Emmanuelle Caley, coprésidents de l'Association des professeurs de sciences
économiques et sociales, parue dans le journal Le Monde, suscite une profonde inquiétude au sein de la
communauté éducative. Il affirme explicitement que l'enseignement des SES « n'a pas pour objet la présentation
de débats, qu'ils soient de société ou théoriques » et que ces débats seraient « réducteurs » et « facteurs de
relativisme ». Une telle orientation va à rebours de la nature même des sciences sociales, dont les progrès
s'appuient historiquement sur la pluralité des cadres d'analyse, la confrontation d'hypothèses, le débat
argumenté et la mise en perspective critique des savoirs. En excluant les débats des salles de classe, ce projet
réduit l'enseignement des SES à une simple transmission de « fondamentaux » prétendument neutres,
déconnectés de l'histoire des idées et des controverses scientifiques. Il transforme la formation des enseignants
non pas en un apprentissage didactique fondé sur une culture disciplinaire rigoureuse, mais en un formatage
technique destiné à l'application mécanique de programmes étroits et appauvris. Il lui demande donc s'il compte
renoncer à ce projet de référentiel dans sa version actuelle, rouvrir une concertation réelle avec les acteurs
concernés et garantir que la formation des enseignants de SES demeure fidèle aux exigences scientifiques,
citoyennes et didactiques de la discipline.
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